
 

 

EIF: Beretning for 2025  
 

Først og fremmest velkommen til Espergærde Idrætsforenings generalfor-
samling 2025. 
 
EIF arbejder som bekendt for de interesser, der er fælles for vores medlems-
foreninger eller idrætten i Espergærde som helhed. 
 
Og det er en ganske stor samlet medlemsskare, der ifølge seneste opgørelse 
er på  knap 2200 medlemmer. 
 
I løbet af året har vi bl.a. haft fokus på at udbrede kendskabet til vores idræts-
tilbud med en brochure om de sportsgrene, vi dækker. Med hjælp fra Gymna-
stiks forkvinde Iben og hendes mand fik vi designet en brochure, som vi fik 
trykt 6500 af til omdeling i Espergærde. 
 
Ca halvdelen af brochurerne blev omdelt af vores medlemsforeninger, men vi 
må også erkende, at omdelingen i den form, det var planlagt, ikke fungerede 
efter hensigten.  
Der er dog i bestyrelsen enighed om at foretage et genoptryk af brochuren og 
finde en bedre måde at omdele den på. Omdelingen er planlagt til at finde 
sted til august og organisering af tilretning, genoptryk og omdeling er lagt i 
hænderne på Jan Hestbæk. Tak til Jan for at påtage sig opgaven. 
 
Ungdomspuljen: 
EIF har en Ungdomspulje, der hele tiden vokser med de sponsorbidrag, vi 
bl.a. får fra EIFs venner efter den årlige revy. Afkast fra puljen kan bestyrel-
sen anvende til formål og initiativer for ungdommen. Men nu har bestyrelsen 
besluttet at udvide dette til, at der også kan bruges af de opsparede midler, 
så pengene i højere grad gøres aktive og kan komme ud at arbejde for de 
unge medlemmer. Foreningerne er blevet opfordret til at søge fra puljen, og 
ansøgningerne vil blive behandlet i et udvalg med Kitt Montell som tovholder. 
Tak til Kitt for at påtage sig opgaven. 
 
Revision: 
Et emne, der har været rejst på hvert eneste møde, har været spørgsmålet 
om revision. Det har været et stort ønske for foreningerne at få blødt kravet 
om revision af regnskaberne via den nuværende revisor op for at reducere 
omkostningerne til revision. Formålet er også at gøre arbejdet med revision 
nemmere,  
idet der i dag stilles krav, der skaber meget ekstra arbejde med regnska-
berne. 
 
Bestyrelsen har derfor besluttet at foreslå en vedtægtsændring, så de enkelte 
medlemsforeninger selv skal stå for revision og ikke er bundet af krav om 



 

 

godkendt revisor - med mindre det kræves af mindst 25% af de fremmødte 
på foreningernes egne generalforsamlinger. Forslaget kommer til afstemning 
i dag. 
 
Hvis forslaget vedtages, vil kontingentet til EIFs hovedforening naturligvis 
blive nedsat med den andel, som revisionen i dag udgør af kontingentet. 
 
Arbejde for udvikling af faciliteter 
EIF har i de seneste par år arbejdet med at formulere vores ønsker til udvik-
ling af idrætsfaciliteterne i Espergærde. Diskussionen daterer sig tilbage til et 
borgermøde i 2024 på Egegården, hvor behovet for investering i idrætsfacili-
teter blev diskuteret og præciseret. Det blev atter taget op under et besøg af 
idrætsudvalget i Fonden nogle måneder senere og har siden været en del af 
en arbejdsgruppe i EIF med Michael Bruun som tovholder. 
 
Vores ønskeliste omfatter bl.a. en ekstra kunstgræsbane til fodbold, ekstra 
kapacitet til især omklædning i fodboldklubhuset, en modernisering af ind-
gangs-omklædnings-cafeteriabygning til Espergærdehallen mv. For at 
komme videre med disse ønsker og få dem tydeligere på det politiske og 
økonomiske agenda i kommunen, har vi besluttet at bruge penge på at udar-
bejde skitsetegninger, der tydeligt viser vores visioner og ønsker. Det anser vi 
for nødvendigt for at komme videre. Der er indgået en aftale med en arkitekt, 
der tidligere har samarbejdet med Fonden. Omkostningerne afholdes af EIF 
og skønnes at ligge på i omegnen af 50.000 kr. 
 
Der er selvfølgelig andre investeringsbehov, som f.eks. en tvingende nødven-
dig renovering af gulvet i tennishallen, og et nyt fyr i Espergærdehallen. Men 
det henhører under Fonden, der har ansvaret for driften af bygningerne 
 
Aktiviteter, der skaber opmærksomhed om EIF og indtægter til forenin-
gen: 
 
Som bekendt har vi fået en ny halinspektør med Søren Juul, og det er der 
stor tilfredshed med. Det har klart forbedret driften og samarbejdet mellem 
halledelsen og foreningerne 
 
Han er som bekendt ansat af Fonden, der har ansvaret for driften. 
 
Men vi har også i EIF et samarbejde med ham, som han udfører for os i sin 
fritid. 
Der drejer sig bl.a. om en række aktiviteter i Espergærdehallen, som har til 
formål at skabe nyt liv i vores hal og igen gøre den til et vigtigt samlingspunkt 
i Espergærde. Aktiviteterne skal samtidig skabe indtægter til EIF og dermed 
vores foreninger. 
 



 

 

Det er bl.a. skudt i gang med et storskærmsarrangement, hvor der kom 400 
deltagere til en stor fodboldfest. Der har været en stor Espergærde-julefro-
kost, musibingo og melodi grandprix for børn - eller MGP, som det kaldes. 
Det skal løbes i gang, og vi har store forventninger til de mange kommende 
arrangementer, og regner med at en julefrokost anno 2025 kan tiltrække 
endnu flere deltagere fra foreningerne og måske endda bruges til uddeling af 
priser mv. 
 
Derudover har Søren også igangsat et større sponsorinitiativ på vegne af EIF 
under navnet EIF Erhvervsnetværk, hvor virksomhederne betaler et net-
værksgebyr på 5000 kr årligt og til gengæld for gratis adgang til vores aktivi-
teter og inviteres til et årligt netværksmøde. 14 virksomheder er nu med i net-
værket, og en del har også udvidet sponsoraftale med sponsorskilt i Esper-
gærdehallen. Flere forventes at følge. 
 
En stor tak til Søren, der virkelig gør en forskel. Han aflønnes beskedent for 
sin indsats, fortrinsvis via deling af overskuddet fra de mange initiativer han 
sætter i værk i hallen, og for andre aktiviteter med et konsulenthonorar. 
 
En af de ting, der giver muligheder for store arrangementer er samarbejdet 
med Restaurant Moso, der forpagter fodboldklubhusets kantine. De har ved 
siden af succesrig restaurantdrift i fodboldklubhuset leveret rigtig god mad til 
alle de nævnte arrangementer samt en stor reception. 
 
Hjemmeside: 
Vi har som man forhåbentligt har bemærket sat ind med en ændring og akti-
vering af vores hjemmeside, så den bliver et bedre informationsforum for EIF 
og en bedre indgangsportal for medlemsforeningerne. Indholdsmæssigt er 
den fusioneret med hallen, da oplysninger om brug af hallen, aktiviteter mv jo 
altid vedrører vores medlemmer. Tak til Anthony Sandbæk, der har hjulpet os 
med dette for en symbolsk betaling i form af vin, selv om han ellers ingen til-
knytning har til EIF. 
 
 
Randi Rosenfeldt: 
I 2025 fyldte Randi Rosenfeldt 90 år. Hun er stadig aktiv, og hun har haft 
kæmpestor betydning for idrætten og idrættens status i Espergærde over 
mange, mange år. Derfor tilbød EIF at afholde en reception for hende i cafe-
teriaet i Espergærdehallen, og det blev et sandt tilløbsstykke med vel 100 
deltagere. 
 
Unge-tiltag: 
Bestyrelsen diskuterer endvidere, om vi kan spille en rolle for de mange 
unge, der ikke har nogen fælles steder at opholde sig efter skole og de kom-
munale fritidstilbud. 



 

 

Det ville være initiativer i samarbejde med foreningerne og Espergærdehallen 
om at tilbyde de unge meningsfulde aktiviteter og steder at være - det ville 
være et godt initiativ for samarbejde med kommunen og for de mange unge, 
men det vil også stille krav om frivillige ressourcer fra foreningerne. Skolerne 
og meget interesserede, men det er på et tidligt stadie. Initiativtager og tov-
holder er Michael Bruun. 
 
 
Samarbejde med andre foreninger: 
 
EIF har jo gennem årene haft et meget udbytterigt samarbejde med EIFs 
Venner, der generøst har doneret penge til EIF af overskuddet fra Espergær-
derevyen. Vi har således også år modtaget 10000 kr fra revyen - plus tilskud 
til andre aktiviteter som brochure mv. 
 
Samarbejdet er blevet lidt tættere, idet deres formand Michael Mathiesen er 
trådt ind i bestyrelsen. Det har på alle måder været en fordel for EIF, idet vi 
kan trække på hans viden om kommunale forhold og Espergærde og hans 
kæmpestore erfaring som initiativtager og organisator af events.  
 
Vi har også fået et samarbejde med Byforeningen, hvor vi blev indbudt til at 
være partner i et arrangement på Espergærde Bibliotek, hvor der med god 
politikerdeltagelse blev diskuteret emner relevante for det kommende kom-
munalvalg. Vores ønskeliste med hensyn til investeringer er tydeligvis på ba-
nen. Jeg var selv forhindret, men EIF var repræsenteret af Jan Hestbæk og 
Kurt Nielsen. Jeg tror, at der kan komme meget godt ud af et tættere samar-
bejde med Byforeningen. 
 
Vi er også inviteret til møder om Kulturnatten den 26. September, hvor for-
eningerne opfordres til at komme med initiativer på selve dagen eller i da-
gene op til. Der er stadig åbent for ideer. Foreløbigt vil Espergærdehallen og 
Søren stile mod en stor afslutningsfest i hallen lørdag aften, mens Puls 3060 
vil arrangere et Espergærdeløb der starter og slutter i Centeret på selve Kul-
turnatten. 
 
Ellers vil jeg komme med en stor tak til alle formændene og alle i forretnings-
udvalget for indsatsen i årets løb. Efter min mening har vi mange gode og 
konstruktive diskussioner og en høj grad af deltagelse i diskussionerne og 
beslutningsprocesserne.  
 
Der er givetvis meget, vi kan gøre bedre, men vi håber, at generalforsamlin-
gen er enig med os i, at retningen er rigtig. 
 
Det var ordene. 
Tak til jer alle for tålmodigheden. 


